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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Aumentar a oferta de canais e programas internacionais em Macau, enquanto 

cidade internacional de turismo  

 

A Teledifusão de Macau, S.A. (TDM) é a única empresa que assegura o serviço 

público de televisão e rádio em Macau, e ao longo dos tempos tem sempre 

assegurado a transmissão da Premier League de Futebol da Inglaterra, do 

Campeonato Mundial de Futebol da FIFA, do Campeonato Europeu de Futebol, entre 

outros jogos de futebol de nível mundial, mas, nos últimos anos, isso deixou de 

acontecer. O Campeonato Europeu de Futebol arrancou oficialmente no dia 14 de 

Junho de 2024, no entanto, a transmissão não foi assegurada pela TDM, o que 

deixou um grande número de adeptos bastante desiludidos. 

De acordo com os dados divulgados pela TDM, em 2023, os subsídios de 

exploração atribuídos pelo Governo totalizaram 287 milhões de patacas, enquanto o 

resultado do exercício foi de 17,07 milhões de patacas. Segundo a TDM, a partir de 

2020, foram sendo adquiridos menos direitos de transmissão de competições 

desportivas, devido à redução contínua dos custos. Muitos cidadãos ficaram 

insatisfeitos, e isto demonstra que a TDM, sendo a única empresa que assegura o 

serviço público de televisão e rádio em Macau, deve dar prioridade à prestação de 

serviços de qualidade à população, assegurando, por exemplo, a transmissão de 

eventos desportivos internacionais e a oferta de canais internacionais. Muitos 

cidadãos que se deslocaram até ao nosso Gabinete afirmam que a taxa de 
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audiências da TDM é muito baixa, que só vêem o telejornal, e alguns preferem ver 

canais de outras estações de televisão e também recorrer às boxes, por isso, devem 

ser prioridades da TDM aumentar as audiências, melhorar, o mais rápido possível, o 

conteúdo dos programas, elevar a qualidade dos programas, e transmitir 

competições desportivas de nível internacional e de alta qualidade. 

Macau é centro internacional de turismo e lazer, mas o número de turistas 

internacionais é limitado. De acordo com as estatísticas do Corpo de Polícia de 

Segurança Pública, no primeiro trimestre de 2024, Macau recebeu apenas 585 mil 

visitantes internacionais, um número muito inferior ao dos visitantes do Interior da 

China, que atingiu 6,3 milhões. Isto demonstra que a “fama internacional” de Macau 

como cidade turística ainda é pouca. Para a sua transformação numa verdadeira 

“cidade internacional de turismo e lazer”, Macau deve empenhar-se em elevar a 

qualidade das instalações complementares, por exemplo, a TDM deve alargar a 

oferta de canais televisivos internacionais, incluindo a RTP1, BBC, CCTV5, Al 

Jazeera, RT FRANCE 24, RAI 1, RTV.ES, SIC, TVI, etc., caso contrário, a maioria 

dos visitantes internacionais, especialmente os que pernoitam nos hotéis de Macau, 

não poderá assistir a programas diversificados nem a programas do seu próprio país 

através dos referidos canais televisivos internacionais, nem a competições 

internacionais através da TDM. Nas actuais circunstâncias, como é possível fazer 

reflectir o “carácter internacional” de Macau? 

Por último, Macau enquanto Região Administrativa Especial voltada para o 

sector do turismo tem de se articular com as práticas internacionais. Na recente visita 

a Macau do Director do Gabinete dos Assuntos de Hong Kong e Macau do Governo 
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Central e Director do Gabinete para os Assuntos de Hong Kong e Macau do 

Conselho de Estado, Xia Baolong, o Chefe do Executivo salientou que todos os 

sectores da sociedade devem trabalhar em conjunto para abrilhantar o “cartão-de- 

visita dourado” de Macau, enquanto metrópole internacional. No entanto, a TDM não 

assegurou a transmissão do Campeonato Europeu de Futebol, e a oferta de canais 

internacionais é muito fraca, então, como é que Macau pode transformar-se num 

verdadeiro centro internacional de turismo e lazer? 

Assim sendo, interpelo o Governo, solicitando que me sejam dadas 

respostas, de uma forma clara, precisa, coerente, completa e em tempo útil, 

sobre o seguinte: 

1. A TDM é a única empresa que assegura o serviço público de televisão e rádio 

em Macau, mas não assegurou a transmissão do Campeonato Europeu de 

Futebol de 2024, deixando muitos cidadãos insatisfeitos. De acordo com os 

dados divulgados pela TDM, em 2023, os subsídios de exploração atribuídos 

pelo Governo totalizaram 287 milhões de patacas, enquanto o resultado do 

exercício foi de 17,07 milhões de patacas. Segundo notícias credíveis, uma 

empresa do Interior da China adquiriu os direitos de transmissão do 

Campeonato Europeu de Futebol, portanto, se a TDM quisesse transmitir este 

Campeonato, teria de pagar àquela empresa cerca de 8 milhões de patacas. 

Depois de ter recebido um subsídio tão elevado do Governo, por que razão é 

que a TDM não adquiriu os direitos de transmissão àquela empresa? Por que 

razão é que a TDM não pediu patrocínio às concessionárias do jogo e às 

entidades concessionárias, por exemplo, à Companhia de Electricidade de 
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Macau, à Companhia de Telecomunicações de Macau, etc., para a transmissão 

das competições internacionais, como o Campeonato Europeu de Futebol e o 

Campeonato Mundial de Futebol da FIFA, a título do “desenvolvimento dos 

elementos não relacionados com o jogo”? Mesmo não adquirindo os direitos de 

transmissão do referido Campeonato à referida empresa, por que razão é que a 

TDM não tomou a iniciativa de negociar com a CCTV sobre a transmissão do 

Campeonato Europeu de Futebol, uma vez que a CCTV5 detém os respectivos 

direitos de transmissão? O Governo deve adoptar medidas para aumentar a 

transmissão das competições internacionais pela TDM, por exemplo, permitindo 

os pedidos de patrocínio às concessionárias do jogo para as transmissões, por 

exemplo, do Campeonato Europeu de Futebol e do Campeonato Mundial de 

Futebol da FIFA, a título do “desenvolvimento dos elementos não relacionados 

com o jogo”, para os residentes de Macau e os turistas poderem facilmente 

assistir às competições internacionais. Vai fazê-lo? 

2. A TDM, enquanto única empresa que assegura o serviço público de televisão e 

rádio em Macau, assinou vários acordos de transmissão com a RTP, por 

exemplo a transmissão da Liga Portuguesa de Futebol, etc. Por que razão é que 

deixou de assegurar a transmissão da Liga Portuguesa? De que planos dispõe 

a TDM para aumentar a transmissão de programas da RTP, nomeadamente os 

jogos de futebol, de modo a aumentar as audiências? 

3. De acordo com as informações disponíveis, a fusão da TDM e da Canais de 

Televisão Básicos de Macau, S.A., que teve lugar em Dezembro de 2023, 

visava aumentar a qualidade dos serviços e transformar Macau num verdadeiro 
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centro internacional de turismo e lazer, permitindo aos turistas internacionais e 

aos cidadãos aceder a mais informações internacionais e assistir a diferentes 

programas. Quando é que a TDM vai aumentar a oferta de canais internacionais, 

por exemplo, RTP1, BBC, CCTV5, Al Jazeera, RT FRANCE 24, RAI 1, RTV.ES, 

SIC, TVI, etc.? O Governo vai introduzir uma entidade terceira independente, 

para avaliação das verdadeiras audiências da TDM, em vez de ser ela própria a 

fazer a auto-avaliação? 

12 de Julho de 2024  

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Che Sai Wang 


